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Výklad
Mongeovo promítání
Rovina
Pravoúhlým průmětem roviny kolmě k průmětně je přímka.
[image: image1.jpg]
Přímka p1σ je půdorysným průmětem roviny σ a náleží oběma rovinám σ i π.
Nazýváme jí půdorysnou stopou roviny.
Pravoúhlým průmětem obecné roviny je celá průmětna.

Stopy roviny
Stopa roviny je průsečnice roviny s průmětnou.

Průsečnice π ∩ σ = pσ – půdorysná stopa
Průsečnice ϑ ∩ σ = nσ – nárysná stopa
Pro rovinu v obecné poloze platí, že stopy roviny se protnou v jediném bodě na ose x.  Tento bod je společným bodem obou průměten (π,ϑ) a roviny obecné σ.
[image: image2.jpg]Roviny kolmé k primétnadm
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Rovina je jednoznačně určena:

· trojicí bodů, které neleží na přímce (nekolineární)

· přímkou a bodem, který s ní neinciduje
· dvěma různoběžnými nebo dvěma rovnoběžnými přímkami
Pracovní list
Příklad 1:
[image: image3.jpg]Rovina v obecné poloze
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Příklad 2:
[image: image4.jpg]Zobrazte stopy roviny a (-5;3;4).
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Příklad 3:
[image: image5.jpg]Zobrazte stopy roviny p (-3;4;-2).
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Příklad 4:
[image: image6.jpg]Zobrazte stopy roviny T (5;01;m2).
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Test
Příklad 1:
[image: image7.jpg]Zobrazte stopy roviny vy (1;3;2).
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V případě zadání číselně velkých souřadnic lze využít podobnost trojúhelníků.

Příklad 2:
[image: image8.jpg]Zobrazte stopy roviny 6 (1;-3;-4).
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[image: image9.jpg]Zobrazte stopy roviny 7 (5;15;10).
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